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全国2011年10月高等教育自学考试

国际贸易实务（一）试题

课程代码：00090
一、单项选择题(本大题共24小题，每小题1分，共24分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.下列各项中，按FOB成交，卖方需负责的是（      ）
A.装船时货物跌落码头
B.未能租船订舱
C.装船后至启航发生损失
D.运输途中发生风险
2.一般情况下，CIF条件下，不需要卖方自费负担的是（      ）
A.运输单据
B.进口许可证
C.保险单据
D.出口许可证
3.下列有关象征性交货的叙述正确的是（      ）
A.其英文是Symbolic Delivery

B.卖方履行交单义务后，须履行交货义务
C.卖方要支付进口的相关费用
D.一旦卖方按期将货物完好无损运抵目的港，买方则须支付货款
4.按照一些国家海关法的规定，在征收从量税时，商品的重量的计算是按照（      ）
A.理论重量
B.约定重量
C.公量
D.法定重量
5.根据《跟单信用证统一惯例》规定“约”允许有关金额或数量的增减幅度不超过（      ）
A.5％
B.9％
C.10％
D.15％
6.ICC(A)险的承保风险类似我国的（      ）
A.平安险
B.水渍险
C.一切险
D.附加险
7.下列不属于装运期的规定方法的是（      ）
A.明确规定具体装运期限
B.规定在收到信用证后若干天装运
C.笼统规定近期装运
D.规定在交货期若干天前装运
8.国际贸易中最主要的运输方式是（      ）
A.海洋运输
B.航空运输
C.铁路运输
D.河流运输
9.为了更有效地利用贷款采购物资或开展工程承包，国际金融组织如世界银行提供的贷款，以及一些政府贷款项目都规定借款方必须采用（      ）
A.代理方式
B.招标方式
C.拍卖方式
D.展卖方式
10.速遣费是（      ）
A.向租船方收取的一笔罚金
B.给予负责装卸货物的一方的一笔奖金
C.向出口人收取的一笔罚金
D.给出口人收取的一笔奖金
11.战争险与罢工险属于（      ）
A.平安险
B.一切险
C.一般附加险
D.特殊附加险
12.下列信用证中，对出口商最为有利的是（      ）
A.不可撤销信用证
B.可撤销信用证
C.保兑信用证
D.不可撤销的保兑信用证
13.托收方式一般都通过银行办理，就其性质而言，托收属于（      ）
A.银行信用
B.商业信用
C.政府信用
D.个人信用
14.《2000年通则》中包含的13种贸易术语中卖方承担风险、责任与费用最大的是（      ）
A.EXW
B.CFR

C.DAF
D.DDP

15.在我国，检验方法标准的制定方是（      ）
A.国家商检局
B.本行业专家
C.国际权威机构
D.民间商检公司
16.交易双方对于仲裁地点的确定都很关注，都力争将仲裁国选择在（      ）
A.本国
B.对方国家
C.第三国
D.瑞士
17.在当事人约定了违约金，又约定了定金的情况下，一方违约时，对方可以选择的条款是（      ）
A.违约金条款
B.定金条款
C.违约金或定金条款
D.违约金和定金条款
18.认为即使发盘中规定了有效期，发盘人也可以随时予以撤销的法律体系为（      ）
A.英美法
B.大陆法
C.国际货物销售合同公约
D.我国法律
19.在进出口业务中，发票通常是指（      ）
A.海关发票
B.领事发票
C.厂商发票
D.商业发票
20.通常，短交的索赔对象为（      ）
A.出口公司
B.进口公司
C.承运人
D.海关
21.进口商根据他与国外出口商达成的协议，在规定的期限和地域内购销指定商品的做法称作（      ）
A.代理
B.寄售
C.经销
D.展卖
22.在期货交易中，经营者买进一批实物，为避免价格下跌而遭受损失，可以进行保值的方法是（      ）
A.买期保值
B.卖期保值
C.易货交易
D.互购交易
23.B2B是指（      ）
A.商业机构对商业机构的电子商务
B.商业机构对消费者的电子商务
C.行政机构对消费者的电子商务
D.商业机构对行政机构的电子商务
24.以下表述是寄售的优点的是（      ）
A.寄售有利于寄售人开拓市场与扩大销路
B.寄售人不承担风险
C.寄售不会影响寄售人收汇安全
D.寄售人在寄售中无须垫付资金
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
25.国际贸易的特点有（          ）
A.线长
B.面广
C.环节多
D.风险大
E.价格高
26.当运费看涨时，为了避免承担运费上涨的风险，可以选用（          ）
A.C组术语进口
B.C组术语出口
C.F组术语进口
D.F组术语出口
E.E组术语进口
27.国际贸易中常用来表示商品品质的方法有（          ）
A.以合同表示
B.以货币表示
C.以实物表示
D.凭说明约定
E.以价格表示
28.在国际贸易中，各类谷物与流体货物，往往按照容积计量，下列单位是容积单位的是（          ）
A.蒲式耳
B.公升
C.加仑
D.码
E.焦耳
29.海洋运输的优点有（          ）
A.通过能力与运载量大
B.运输成本低
C.节省保险费
D.速度快
E.不受气候干扰
三、名词解释（本大题共4小题，每小题4分，共16分）
30.贸易术语
31.信用证
32.汇票
33.还盘
四、简答题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）
34.共同海损与单独海损的区别主要表现在哪些方面？
35.《联合国国际货物销售合同公约》中构成一项发盘必须具备的条件有哪些？
36.期货交易的特点有哪些？
五、计算题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）
37.一批出口货物做CFR价为300000美元，现客户要求改报CIF价加10%投保海运一切险，我方同意照办，如保险费率为0.5%时，我方应向客户报价多少?（结果保留两位有效数字）
38.某外贸企业与英商达成一笔交易，合同规定我方出口某商品500公吨，每公吨450美元CFRC2%利物浦，海运运费每公吨29美元，出口收汇后出口企业向该英商汇付佣金。计算：（1）该出口企业向中国银行购买支付佣金的美元共需多少人民币？（2）该出口企业的外汇净收入为多少美元?（当时中行牌价：100美元=687.22人民币元）
六、案例分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
39.我国某公司与日本进行一笔煤炭出口生意，合同规定“成交中国煤炭10000公吨，5％增减，由卖方选择，增减部分按合同价格结算”。货物运抵日本后，经日本海关检查发现煤炭实际吨数为10500公吨。据此日商提出降价5％的要求，否则拒付多交的500公吨煤炭。请问日商的做法是否合理？
40.有一份FOB合同，买方已向保险公司投保“仓至仓条款”的一切险，货物从卖方仓库运往装运港码头途中，发生承包范围内的风险损失，事后卖方以保险单含有“仓至仓”条款，要求保险公司赔偿，但遭到拒绝，后来卖方又请买方以买方的名义凭保险单向保险公司索赔，但同样遭到拒绝。
分析：（1）保险公司拒绝赔付合理吗？（2）仓至仓条款在这里可以实现吗？
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